
 
Comune di Castelnovo ne’ Monti 

 

 

 

DELIBERAZIONE   N. 67   DEL 29/10/2024 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Sessione Straordinaria – Seduta Pubblica di Prima convocazione 

OGGETTO : ISTITUZIONE CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE - APPROVAZIONE 

REGOLAMENTO 

 
L’anno 2024 il giorno 29 del mese di Ottobre alle ore 20.30 , in CASTELNOVO NE' MONTI, nella sede comunale, 
sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza delle formalità prescritte dalle vigenti norme di legge, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 

Cognome Nome Carica Presente/Assente 

FERRARI Emanuele  Sindaco  Presente   

VALENTINI Daniele Vice Sindaco  Presente   

SEVERI Paolo Giorgio Consigliere Presente   

DALLAPORTA Silvia Consigliere Presente   

LANZI Tiziana Consigliere Presente   

SPADACCINI Erica Consigliere Presente   

BONI Carlo Consigliere Presente   

AGNESINI Patrizia Consigliere Assente   

MARTINELLI Claudia Consigliere Assente   

PREDIERI Thomas Consigliere Presente   

MANFREDI Lucia Consigliere Assente   

LEURINI Gianni Consigliere Presente   

BRIGLIA Ermanno Consigliere Presente   

CASOTTI Mattia Consigliere Presente   

NARDINI Irma Sabina Consigliere Presente   

BERETTI Maria Claudia Consigliere Presente   

TACCONI Gabriele Consigliere Presente   

 
Totale presenti:14  



 
Deliberazione n. 67 del 29/10/2024 

 

Totale assenti:3  
 
Assiste il Vice Segretario Comunale RINALDI Silvia  il quale provvede alla redazione del presente verbale.  
Il Sig. FERRARI Emanuele nella qualità di Sindaco assume la Presidenza e riconosciuta la validità della adunanza, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
 
Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri: 

 
BRIGLIA Ermanno – SPADACCINI Erica– PREDIERI Thomas
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO CHE: 

 gli articoli n. 2 e 3 della Costituzione della Repubblica Italiana riconoscono e garantiscono i 

diritti inviolabili dell’uomo, nonché la piena dignità sociale a tutti i cittadini senza alcuna 

distinzione; 

 con Legge n. 176 del 1991 il Parlamento Italiano ratificava la “Convenzione Internazionale dei 

Diritti dell’Infanzia” promulgata dalle Nazioni Unite nel 1989; 

 

CONSIDERATO che il Comune di Castelnovo ne’ Monti intende istituire il Consiglio Comunale dei 

Ragazzi e delle Ragazze rivolto ai ragazzi/e frequentanti le scuole primarie (limitatamente alle 

classi quarte e quinte) e secondarie di primo grado (limitatamente alle classi prime e seconde) con 

funzioni consultive e propositive nei confronti del Consiglio Comunale nei seguenti ambiti: 

- politica ambientale; 

- sport; 

- tempo libero; 

- giochi; 

- rapporti con l’associazionismo; 

- cultura e spettacolo; 

- pubblica istruzione; 

- assistenza ai giovani e agli anziani con particolare attenzione ai soggetti in situazione di 

difficoltà e di disagio; 

- pari opportunità e parità di genere. 

 

RITENUTO pertanto di istituire il Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze frequentanti le 

scuole primarie (limitatamente alle classi quarte e quinte) e secondarie di primo grado 

(limitatamente alle classi prime e seconde); 

PRECISATO che l’anno scolastico 2024/2025 sarà un anno sperimentale e quindi vedrà coinvolte 

solamente le classi seconde della scuola secondaria di primo grado del plesso di Felina; 

ESAMINATO il testo del Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze di 

Castelnovo ne’ Monti, composto da n 8 articoli ed allegato alla presente per formarne parte 

integrante e sostanziale;  

RITENUTA l’opportunità di provvedere all’approvazione del suddetto regolamento; 

UDITI più volte gli interventi del Sindaco, della Consigliera Comunale Tiziana Lanzi, della 
Consigliera Comunale Beretti Maria Claudia, del Consigliere Comunale Casotti Mattia e del 
Sindaco, 
 
DATO ATTO che ai sensi dell’art. 92 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio 

Comunale: 

 tutti gli interventi relativi al presente punto all’o.d.g., sono riportati nella registrazione 

integrale della seduta su appositi supporti digitali, allegati al presente atto e pubblicati sul 

sito dell’Ente; 

 i supporti digitali sono conservati agli atti della Segreteria Comunale che ne assicura 

l’immodificabilità; 
 

VISTO il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 da parte del 
Responsabile del Settore interessato in ordine alla regolarità tecnica dell’atto; 



 
AD UNANIMITA’ di voti espressi per alzata di mano dai n. 14 Consiglieri presenti; 
 

DELIBERA 

 

DI ISTITUIRE il Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze frequentanti le scuole primarie 

(limitatamente alle classi quarte e quinte) e secondarie di primo grado (limitatamente alle classi 

prime e seconde) con funzioni consultive e propositive nei confronti del Consiglio Comunale nei 

seguenti ambiti: 

- politica ambientale; 

- sport; 

- tempo libero; 

- giochi; 

- rapporti con l’associazionismo; 

- cultura e spettacolo; 

- pubblica istruzione; 

- assistenza ai giovani e agli anziani con particolare attenzione ai soggetti in situazione di 

difficoltà e di disagio; 

- pari opportunità e parità di genere. 

 

DI APPROVARE, per le motivazioni esposte in narrativa e che qui s’intendono riportate, il 

Regolamento disciplinante in funzionamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze 

di Castelnovo ne’ Monti composto da n 8 articoli ed allegato alla presente deliberazione quale 

parte integrante e sostanziale;  

 

DI PRECISARE che l’anno scolastico 2024/2025 sarà un anno sperimentale e quindi vedrà 

coinvolte soltanto le classi seconde della scuola secondaria di primo grado del plesso di Felina; 

 

DI DARE MANDATO ai Settori coinvolti di realizzare quanto necessario alla costituzione e all’avvio 

del funzionamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze del Comune di 

Castelnovo ne’ Monti sotto il coordinamento dell’Assessore alla Scuola e della Consigliera 

Comunale con delega alla Scuola; 

  

CON SEPARATA ED UNANIME VOTAZIONE, espressa per alzata di mano dai n. 14 Consiglieri 

presenti 

 

D E L I B E R A, inoltre 

 

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 134, comma 4°, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 

 



Approvato  e sottoscritto.  

 

 

 IL Sindaco Il VICE SEGRETARIO COMUNALE  

 FERRARI Emanuele RINALDI Silvia 

 (Atto sottoscritto digitalmente) (Atto sottoscritto digitalmente)  

 
 


